

党中央决定颁授七一勋章 张桂梅陈红军黄文秀等29人获提名

《人民日报》消息 5

月31日,中共中央组织部、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室发布《关于七一勋章提名建议人选的公示》,张桂梅陈红军黄文秀等29人获得提名。

今年是中国共产党成立100周年,党中央决定,首次评选颁授七一勋章,隆重表彰一批为党和人民作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员。根据评选颁授工作部署,在各省(自治区、直辖市)党委和中央有关部门(系统)党委(党组)提名

的基础上,经过初审、考察和审议研究,产生29名七一勋章提名建议人选。

七一勋章提名建议人选是:安徽省原合肥市服装鞋帽工业公司副经理马毛姐,海南省琼海市潭门镇潭门村党支部书记、村委会主任、潭门海上民兵连副连长王书茂,河南省安阳军分区原副师职顾问王占山,宁夏回族自治区吴忠市利通区金星镇王兰花热心小组党支部书记、王兰花热心小组慈善协会会长王兰花,湖南华菱湘潭钢铁有限

公司焊接顾问、湖南省焊接协会监事长艾爱国,陕西省定边县定边街道十里沙村党总支书记、陕西石光银治沙集团有限公司董事长石光银,上海电影制片厂艺术委员会原副主任吕其明,内蒙古自治区阿巴嘎旗洪格尔高勒镇萨如拉图雅嘎查党支部原书记廷·巴特尔,外交部原正司级大使刘贵今,辽宁省丹东市元宝区金山镇山城村原第一生产队队长孙景坤,新疆维吾尔自治区伊宁县温亚尔乡布力开村党支部原书记林丹,西藏自治区隆子县玉麦乡玉麦村农民卓嘎,四川省原达县地委副书记周永开,四川省岳池县财政局原副县级离休干部柴云振,贵州省都匀军分区原副政治委员郭瑞祥,贵州省遵义市播州区平正仡佬族乡原草王坝村党支部书记黄大发,广西壮族自治区百色市委宣传部理论科原副科长、乐业县新化镇百坭村党支部原第一书记黄文秀,原上海第十七棉纺织厂工会副主席黄宝妹,黑龙江省公安

记者、村委会原主任买买提江·吾买尔,安徽省政协原党组成员、副主席李宏塔,青海省心脑血管病专科医院原研究员、中国工程院院士吴天一,中日友好医院原院长、胸外科主任辛育龄,云南省丽江华坪女子高级中学党支部书记、校长张桂梅,中国航天科技集团有限公司科技委顾问、中国科学院院士、中国工程院院士陆元九,中国人民解放军某部原分队长陈红军,福建省福州市鼓楼区东街街道军门社区党

厅刑事技术处原正处级侦查员崔道植,北京人民艺术剧院原演员、导演蓝天野,新疆生产建设兵团第九师161团1连退休职工魏德友,新华通讯社原国际新闻编辑部干部瞿独伊。

党中央还决定,表彰一批全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者和全国先进基层党组织,并确定了400名全国优秀共产党员(含拟追授16人)、300名全国优秀党务工作者(含拟追授2人)、500个全国先进基层党组织为拟表彰对象。

礼物

5月31日,参加发布会的小读者展示儿童历史百科绘本。当日,《中国国家博物馆儿童历史百科绘本》第二辑新书发布会在国家博物馆举行,该套绘本运用大量详实的文物、考古资料,通过深入浅出的绘本形式,带领读者感受我国悠久厚重的历史文化。

摄影/新华社记者 张玉薇



侵害英雄烈士名誉荣誉 “辣笔小球”获刑

新华社消息 江苏省

南京市建邺区人民法院31日公开开庭审理被告人仇子明(新浪微博名“辣笔小球”)侵害英雄烈士名誉、荣誉一案。法院依法当庭宣判,认定被告人仇子明犯侵害英雄烈士名誉、荣誉罪,判处有期徒刑八个月;并责令其自判决生效之日起十日内通过国内主

要门户网站及全国性媒体公开赔礼道歉,消除影响。

法院经审理查明:2021年2月19日上午,被告人仇子明在卫国戍边官兵誓死捍卫国土的英雄事迹报道后,为博取眼球,获得更多关注,在其住处使用其新浪微博账户“辣笔小球”(粉丝数250余万),先后于10时29分、10时46

分发布2条微博,歪曲卫国戍边官兵的英雄事迹,诋毁贬损卫国戍边官兵的英雄精神,侵害英雄烈士名誉、荣誉。上述微博在网络迅速扩散,引发公众强烈愤慨,造成恶劣社会影响。

法院认为,公诉机关指控仇子明犯侵害英雄烈士名誉、荣誉罪的事实清

楚,证据确实、充分,指控罪名成立。仇子明归案后如实供述自己的罪行,且认罪认罚,当庭表示绝不再犯。据此,辩护人请求从轻处罚的辩护意见属实,公诉机关所提有期徒刑八个月的量刑建议适当,均予采纳,遂依法作出上述判决。

(赵久龙 朱国亮)

27.4万名事实孤儿被纳入保障范围

新华社消息 5月31

日,最高检联合民政部等部门举行新闻发布会:截至今年5月底,全国共有27.4万名事实无人抚养儿童被纳入保障范围,平均保障标准为1206.6元/人/月。

据民政部儿童福利司副司长李婉丽介绍,2019年6月,民政部联合最高人民法院、最高人民检察院等部门出台意见,首次在国家层面

将事实无人抚养儿童纳入保障范围,参照孤儿标准发放基本生活补贴,自2020年1月1日开始实施。2020年底,

民政部联合相关部门印发通知,扩大了保障对象范围,优化了失联情形认定流程。

为推动事实无人抚养儿童保障政策落地见效,民政部指导各地细化事实无人抚养儿童保障政策,加强政策宣传,做好事实无人抚养

儿童摸底排查和认定工作。截至目前,各省份均出台了相关保障政策。

李婉丽介绍说,民政部还联合司法部开展了“关爱服刑和戒毒人员子女,精准保障事实无人抚养儿童”专项行动,进一步加强服刑和戒毒人员未成年子女关怀,防止因信息共享不及时、摸底排查不精准等原因发生漏保问

题。通过大数据比对和信息核查,截至2020年底,共帮助6336名服刑和戒毒人员子女落实相关保障政策,同时建立了长效机制。

民政部还鼓励各地结合实际,将孤儿助学政策逐步向事实无人抚养儿童拓展,发动社会力量,为事实无人抚养儿童提供心理咨询、情感抚慰等服务。

(刘硕高蕾)

题。通过大数据比对和信息核查,截至2020年底,共帮助6336名服刑和戒毒人员子女落实相关保障政策,同时建立了长效机制。

民政部还鼓励各地结合实际,将孤儿助学政策逐步向事实无人抚养儿童拓展,发动社会力量,为事实无人抚养儿童提供心理咨询、情感抚慰等服务。

(刘硕高蕾)

市场监管总局顶格处罚15家校外培训机构

新华社消息 6月1日,市场监管总局举行新闻发布会通报,市场监管总局近期对全国规模较大、知名度较高、投诉举报较多的校外培训机构突击开展现场检查,已对新东方、学而思、精锐教育、掌门1对1、华尔街英语、哒哒英语、卓越等15家校外培训机构处以顶格罚款共计3650万元。

市场监管总局在此次检查中发现,校外培训机构违法违规行为主要特点是“虚构、夸大、诱导”。虚假宣传多样化、普遍化,主要包括虚构教师资质、虚构执教履历、夸大培训效果、夸大机构实力、编造用户评价等类型。价格欺诈行为问题突出,主要表现为虚构原价和虚假优惠折价。

“校外培训不是逐利的风口,不是圈钱的工具,不能无序发展,不能盲目扩张。”市场监管总局价监竞争局局长袁喜禄表示,虚假宣传、价格欺诈等违法违规行为不仅损害了家长和学生的合法权益,还严重扰乱了行业竞争秩序,造成整个行业“劣币驱逐良币”的现象。

袁喜禄说,对于校外培训机构乱象,群众反映日益强烈。从全国12315平台投诉举报情况看,2020年,全年受理教育培训服务投诉举报15.5万件,占投诉举报总量的8.21%,在服务类投诉举报中排名第4位。今年一季度,教育培训服务投诉举报达4.71万件,同比增长65%,排名升至第3位。

袁喜禄表示,市场监管部门将构建长效机制,持续加大校外培训市场监管力度,坚决查处违法违规行为,并会同有关部门完善校外培训机构的行为规范和监管原则。

——加强收费监管,规范校外培训机构收费行为,减轻家长负担。配合有关部门,按照不同类型培训机构的定位,明确收费标准,依照明码标价有关规定强化监督检查。针对校外培训机构存在的突出问题,部署开展专项行动,要覆盖线上、线下培训机构,涵盖学科类、非学科类培训服务。

——对此次集中查处的15家企业和各地市场监管部门查处企业的整改情况进行评估督导。对屡查屡犯的,将依法加大处罚力度,采取责令停业整顿、吊销营业执照等处罚措施。

——运用大数据手段,开展监测预警。根据监管工作需要,建立重点关注对象名单。开展联合惩戒,将违法行为严重的企业依法纳入严重违法失信名单。加强对学生和家长的权益保护,畅通12315投诉举报,加大典型案例曝光力度。

(赵文君)